

# 7月内地新增491例猴痘确诊病例

据中国疾病预防控制中心消息,7月1日至31日,中国内地(不含港澳台)23省(区、市)新增报告491例猴痘确诊病例,其中广东报告115例、北京报告81例、四川报告49例、浙江报告40例、湖南报告33例、江苏报告31例、上海报告25例、安徽报告19例、天津报告17例、湖北报告17例、河南报告14例、辽宁报告12例、山东报告12例、吉林报告9例、云南报告4例、陕西报告4例、福建报告2例、重庆报告2例、山西、内蒙古、广西、贵州、青海各1例,无重症、死亡病例。

根据流行病学调查分析,疫情呈现以下特点:一是病例均为男性,96.3%病例明确为男男性行为

人群。二是其他接触方式传播风险低。除同性性接触以外的密切接触者均未发生感染。三是89.2%病例为主动就诊发现,6.5%为密切接触者追踪筛查发现,其他为主动报告和主动筛查等发现。四是绝大多数病例临床表现典型,主要为发热、疱疹、淋巴结肿大等症状,无重症、死亡病例。

专家介绍,7月我国报告491例猴痘确诊病例,比6月份106例明显增多。主要原因有:

一是猴痘疫情在男男性行为人群中隐匿性传播,80%病例为单个病例,感染来源不清,防控难度大;二是随着宣传教育,重点人群主动就诊病例增多,除了密接筛查发现

外,通过重点人群主动报告、重点人群筛查等也增加了病例发现;三是境外疫情不断输入境内,输入风险仍持续存在。据悉,猴痘病毒属于DNA病毒,基因序列相对稳定。我国已开展病毒变异监测工作。在本土疫情中的首发或早期确诊病例、与早期病例有流行病学关联的关键确诊病例、感染来源不明的本土确诊病例、境外输入确诊病例中,对核酸检测Ct值≤32的样本进行病毒基因测序。

监测数据显示,我国检出的猴痘病毒基因分型均属于IIb分支(西非分支),该分支主要在欧洲、北美和亚洲的部分国家流行。

据中国疾病预防控制中心

## 本月增投3000个人摇号指标

记者从市交通运输委获悉,本月计划配置小客车增量指标22462个。其中:以摇号方式向单位和个人配置节能车增量指标833个,以摇号方式向单位和个人配置普通车增量指标8210个,以竞价方式向单位和个人配置普通车增量指标13419个。按照《市交通运输委关于2023年增投我市小客车个人摇号指标额度配置的通知》要求,本月以摇号方式增投个人普通车增量指标为3000个,此外,2022年12月产生的未使用失效增量指标874个将纳入本期配置。

新报记者 李文博

## 津城气温不高但很“蒸”

虽然已经立秋,但我国大部地区仍处于夏季,不少地方依然是“上蒸下煮”的状态。预计即日起至15日,天津部分地区还会时有闷热感,毕竟还处于三伏天,桑拿天的体验还会出现。

昨天津城闷热的感觉就回来了,午后15时全市气温在30-32℃左右,相对湿度60%-80%之间。当气

温高于一定数值后,在相同的气温下,相对湿度越大,体感温度的增幅就越明显。当气温为32℃、相对湿度达到60%时,体感温度就能达到37℃;相对湿度达到90%时,体感温度甚至能达到49℃。

昨日夜间,本市北部地区有分散性雷阵雨,总体雨量不大。今天白天,本市各区最高气温在29-31℃之

间,湿度较大,体感闷热。预计11日夜间至12日、15日,津城将迎来两次降雨天气过程。随着台风“卡努”继续北上,其外围气流将为渤海海域带来大风天气。

根据最新气象监测分析,今天晴到多云,微风,最低气温26℃,最高气温30℃。

新报记者 张珊珊

## “事故视频快处”轻微事故便捷处置

从交警和平支队了解到,自和平区3月份推行应用“轻微交通事故线上视频快处”(以下简称“事故视频快处”)功能以来,截至目前,1180起轻微交通事故当事人采取此种方式进行处理,事故平均处理时间较以前明显缩短,助力提升中心城区道路通行效率。

8月8日11时28分,在天津市第二十一中门前的贵州路上,一辆小轿车在变道过程中与另一辆正常行驶的小客车发生剐蹭,事故双方拨打了110报警。交警和平支队二级指挥平台接警后,支队远程视频快处接待席交警询问了事故简要情况,随即在电话中指导当事人打开“交管12123”手机APP,通过“事故视频快处”模块,直接与平台值守交警进行视频连线,完成事故的信息采集,经交警沟通双方当事人对事故责任认可后,指导两人迅速撤离现场,从接警到事故处理完毕仅用时5分28秒。

“事故视频快处”应注意:事故发生后,当事人应开启车辆双闪灯、在车后50米处放置三角警告牌。如果当事人对事故责任无争议,可先行将事故车辆移至不影响交通的安全地带。远程采集视频照片时,要注意身边往来的车辆,确保自身安全。远程处理结束前,保持视频连接通畅,不要提前挂断。

新报记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘希萍



小小列车长

8月8日,小列车长在家长的陪同下在站台列队。正值暑期,南京客运段联合南京东车辆段、南京动车段开展让职工子女体验乘务工作的萌娃夏令营,让孩子们在暑期收获一段难忘的记忆。

新华社发

## 智慧技术主题展亮相天津滨海机场

天津滨海机场2号航站楼三楼出发大厅正在举办“智慧技术在机场”主题展,从民航科学技术角度,向公众展示机场未来发展,使民航知识的普及更加趣味化、生动化。该展览预计8月12日结束。

天津滨海机场与民航二所积极合作,以视频展示、人员讲解、现场演示等方式,系统地介绍了“智慧物流”和“四型机场”建设的核心技术。为使公众更直观地了解民航科技发展成果,演示人员将行李筐自动处理系统进行了现场模拟运行。

本次展览生动地向往来旅客介绍了如何将物联网、机器人、虚拟现实等相对成熟的技术融入机场日常运营,实现航站楼客流管理、行李分拣处理和全流程跟踪。在不久的将来,各类机场机器人可用于执行不同任务,将有效提升安全性、运转效率和服务质量,使“智慧机场”和“人文机场”的理念得到真正体现。

新报记者 张珊珊

## 泰酷辣! 原来儿童市集还能这么玩 快来天津首届少儿戏剧嘉年华打卡

回顾上期活动的现场,来到集市的孩子们在这里领取了属于自己摊位的专属“营业执照”,结交到了一起玩乐的小伙伴,卖出了闲置物品、发现了新奇好物,与“小丑叔叔”零距离互动。在玩乐的同时,还了解到大凉山那边有很多需要书籍的小伙伴,孩子们纷纷捐赠上自己珍藏的图书,奉献自己的爱心。

很多孩子玩得意犹未尽,第二期“创·益”市集又来了,8月13日快来仁恒伊势丹B2层,在这里由剧开心戏剧影视中心和《每日新报》共同打造了一场结合舞台表演、游戏体



验、儿童市集和爱心捐赠的天津首届少儿戏剧嘉年华,由开心麻花知名老师出演,用他们丰富创作、指导及舞台惊艳,让小朋友在互动中感受表演的魅力! 让所有小朋友在这里都能找到乐趣,在学习知识的同时也让他

们找到志同道合的小伙伴!

活动时间:8月13日10:00-12:00; 14:00-17:00

活动地点:南开区仁恒伊势丹B2层

新报记者 张旭文/摄



报名请扫二维码